
4 ENSE-'IGXE-,lNIXT PRIMAIRE

3&3acres = acres,

/3 -": ~4= ~i 35 = 28/3 acres.
$13-Wo X 2 % $3542.

RIiGLES DE L'UNITE. POURCENTAGE, ETC.

22. Une p)ersoncne achète 46«1' 4 verges <le -4'le à $2.4o ; on lui fait îiîc

remise de i2 .Combien doit-elle payer?'
Solution '$2.40 X 4&~'. $î 12.270. le prix de la so ie.

$î1.20 X 121i' $î.4.02'/2. la remise.
$1 12-20 - $14.o2Yz $9&1',.- la sommlie qu'il faut payer.
23. On a acheté un obljet $15 j6 et on l'a vendu $.zo8. Combien a- -il

gagé polur cent sur le prix d'achat -? $,ur le prix <le vente?
Soluion $s8 13 $ le gain.
$5-÷ t;el 0-33', 33 ' :sý le gain pour cent sur le prix d*aclîa.t

$2--$208 =0.25 ;:=23%fl. le gain pobur cent sur le prix de vente.
24, En vendant une mlaisonl $3000. j7ai gagné i I /,, sur le prix tl*a-

chat. Combien la maison m*avait-elle coûÎté?
Solution : $3000 4- i.31i!i $2700. le prix d'achat.
2j. E~n vendant un cheval 1;231 j'ai perdu 23<54. obmbien le clicvil.

P'vait-il coûté et quel prix aurait-il fallu le vendre pour gagner 16g/3%
SOlutiOU $1 $0.23 = %.//;
$231 40.77 =$300. le coût du cheval.
.100 X .6':$350. le prix qu*il aurait fallu vendre le cheval î" 'tir

gagner î6-/,%l
-26- Que coûtent $468.7_j de rente à 3' 'r. au coulrs- 87'/:e% ?
Solution : Pour recevoir $3.7; de rente il faut débourser $87350:zî

pour chaque somm11e <le $3.755 contenue dans $468l.75 il faut faire un plaIct-
ment de $87.5o.

$468-75 3-7 == 125.
Le placement à faire se monte donc à 125 fois% $87.30 =-$10937._i0. R,:t.
27. Deux as-sociés ont fait une entreprise. L'un a mis $ioz56, l'autre

$8g6o. Le premier areU 2_;9.2o degain deplus que lesecond ;onenan(e
le gain de chacun.n

Solution : $lîoai6 - $g6o = $1296. la part du capital que le preilier f
a mis de plus que le second.

$1296 donnent $z5g.ao;
i donne $.3o -+- i296

$tozs6 donnent ($2.59.2o X 102_;6) -- ,9
896o donnent ($259.2o X 896o) -t- 1296= $i79.z.oo.
28. La rente 3'i . étaënt i $87.5o. à quel taux place-t-on sein argeM~

en achetant de cette rente ?


